

Колхозный Путь

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Горький, областной
№ 41 (1805)
Четверг, 11 октября
1945 года
ЦЕНА 15 коп.

У К А З
Президиума Верховного Совета
СССР

О проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с окончанием войны и истечением полномочий Верховного Совета СССР первого созыва, на основании статьи 72 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», устанавливающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за 2 месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 10 февраля 1946 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль, 5 октября 1945 г.



По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома районного Совета за досрочное выполнение плана хлебозаготовок занесены на районную доску почета:

1. Курихинский колхоз „Путь Октября“, председатель колхоза тов. ФЕДОНИН.
2. Колхоз „Свободный“, председатель колхоза тов. ГАРИН.
3. Ширгушинский колхоз им. Стаханова, председатель колхоза тов. СИЛАЕВ.



Соревнование сельсоветов района по выполнению плана хлебозаготовок

(По данным райуполнаркомзага на 10 октября 1945 г.)

1	Боркинский	48,3
2	Ивановский	48,1
3	Бутаковский	44,2
4	Благодаковский	39,6
5	Варнаевский	39,1
6	Нарышкинский	37,4
7	С.Майданский	37,1
8	Бахтызинский	34,3
9	Аламазовский	32,1
10	Княжевский	31,2
11	Суморьевский	29,1
12	Вознесенский	24,1
13	П.Майданский	24,1
14	Мотызейский	21,1
15	Илевский	20,2
16	Криушинский	20,2
17	Линейский	14,1
18	Новосельский	8,6

выполнивший план на 97,8 проц.,
Бараковский им. Ворошилова —
на 83,1 проц.

Но большинство сельсоветов и колхозов района по прежнему работают неудовлетворительно. Новосельский сельсовет, председатель тов. Храмов и Линейский сельсовет, председатель тов. Рузанов, за истекшую неделю дали прирост в выполнении плана только на 1 проц. Ослабили темпы вывозки хлеба государству Бутаковский, Мотызейский и некоторые другие сельсоветы.

Необходимо усилить темпы хлебозаготовок. Организовать бесперебойную молотку и сушку зерна, повседневно отправлять транспортные бригады на заготовительные пункты с хлебом государству.

Обязательство, взятое колхозами и сельсоветами по досрочному выполнению плана хлебозаготовок, должно быть выполнено с честью.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Вступив в предоктябрьское соревнование, колхозники и одиночные крестьяне Белоруссии усилили сдачу хлеба сверх плана в фонд Красной Армии. В этот фонд поступило уже около 2 миллионов пудов зерна.

В Днепрпетровске успешно идет строительство крупнейшего автомобильного завода. На стройке занято 6 тысяч рабочих. Цех шасси вступил в строй в декабре этого года.

Тепло встречают трудящиеся Татарии своих земляков-демобилизованных воинов Красной Армии. В сельхозартеле «Бзыл юлдуз» для возвратившихся фронтовиков построено 18 новых до-

мов и отремонтировано 20. Семьи фронтовиков снабжены дровами. Колхозники сельхозартеля им. Ильича выдали каждому приехавшему воину по 1 центнеру хлеба и по 5 килограммам меда.

В столице Советской Украины готовится к открытию большая предоктябрьская ярмарка. В ней примут участие колхозники Киевской, Полтавской, Житомирской, Черниговской и Винницкой областей, а также промышленные предприятия Киева и других городов республики.

Колхозники Сталинградской области успешно восстанавливают свое хозяйство. В колхозах построено около 3 тысяч общест-

Выполнить план зяблевой вспашки

Наукой и многолетней практикой доказано, что зяблевая вспашка имеет исключительное значение в повышении урожайности полей.

Вспашка на зябь во-первых имеет важное, агротехническое значение состоящее в том, что при своевременном и высококачественном подъеме зяби уничтожаются сорняки, накапливаются в почве питательные вещества, что очень важно для развития посевов. Во-вторых, вспашка на зябь имеет важное организационное значение, заключающееся в том, что весной потребуется меньше тягла на обработку полей под яровые. Таким образом, колхозы смогут провести весенний сев в лучшие сроки, соблюдение которых является одним из основных условий для получения более высокого урожая.

Многие колхозы нашего района: Антоновский «Завезы Ленина», Курихинский «Путь Октября», Марьинский «Пролетарский труд», М. Майданский им. Буденного, Яблонский им. М. Горького, Благодаковский им. Ленина и некоторые другие своевременно производят зяблевую вспашку и получают высокие урожаи хлебов. Эти колхозы и в осеннюю пору первыми в районе приступили к вспашке на зябь и уже выполнили план от 20 и более процентов.

Большое внимание руководители этих колхозов уделяют качеству зяби. Например, в Благодаковском колхозе в первый день работы отдельные пахарь-подростки недобросовестно было отнеслись к порученному делу, допустили пропуски. Председатель колхоза тов. Устимкин, проверив качество и обнаружив недостатки, сразу же собрал расширенное правление с участием пахарей и виновные в плохой пашне были предупреждены. После этого качество зяблевой вспашки значительно улучшилось. Успешно выполняется план зяблевой вспашки в Антоновском колхозе «Завезы Ленина». Здесь зяблевая вспашка, как и все другие сельскохозяйственные работы, производится на бычках, на которых из 35 га —

по плану уже вспахано 30 га.

Но в районе имеются колхозы, где значение зяблевой вспашки все еще недооценивается, в результате к этой важнейшей работе многие из них не приступали. В Нарышкинском колхозе «Самолет», председатель тов. Модан, из плана 150 га не вспахано ни одного гектара. Колхозы: Вознесенский «Завезы Ленина», П. Майданский «Штурм», Починковский «Красная звезда» и др. имеют пашу зяблевой вспашки более чем по сто гектаров каждый, но к работе также еще не приступали.

Большую долю работ на подъеме зяби должны выполнить машинно-тракторные станции. Однако ни Вознесенская, ни Нарышкинская МТС по-настоящему не справляются с возложенными на них задачами. При плане 2400 га обеими МТС вспахано зяби только лишь 167 га.

Медлить с подъемом зяби ни в коем случае нельзя. Все тракторы МТС, вся тяговая сила колхозов, не занятая на обмолоте и вывозке хлеба государству, должна быть использована на подъеме зяби. Правления колхозов должны установить определенные задания пахарям и ежедневно контролировать их выполнение. Первичные партийные и комсомольские организации обязаны шире развернуть массово-политическую работу среди пахарей, организовать предоктябрьское социалистическое соревнование за быстрое выполнение и перевыполнение плана зяблевой вспашки. Передовиков зяблевой вспашки отмечать на досках показателей, в стенных газетах и боевых листках, для лучших из них выделять в каждом колхозе премиальные фонды.

Своевременное и высококачественное выполнение плана зяблевой вспашки — гарантия того, что колхозы нашего района в 1946 году получат более высокий урожай, что будет способствовать дальнейшему укреплению нашей Родины и поднятию культурного и материального благосостояния трудящихся колхозников.



Трижды Герой Советского Союза гвардии майор Иван Никитович Кожедуб.

Фото Ал. Лесса
Фотохроника ТАСС



ЗАКОНЧИЛИ ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ

Колхозы: Ясно-Полянский, председатель тов. Шарьев, Мельсеватовский «Красная звезда» — тов. Ялышев, Путь Ленина — тов. Баландина, полностью закончили обмолот хлебов.

Новый топчак

В Абашевском колхозе им. Сталина, председатель тов. Плясов, построен топчак.

На новом топчаге вместо шести лошадей, которые ранее использовались на конной молотилке, будут заняты всего лишь два-три бычка, к тому же производительность молотилки будет увеличена в полтора-два раза.

Подготовка к зиме

Работники животноводческих ферм Абашевского колхоза им. Сталина своими силами организовали подготовку животноводческих помещений к зиме. Они за несколько дней покрыли соломой скотные и конные дворы, вывезли из дворов навоз, отремонтировали стойла, кормушки.

Молодежь на подъеме зяби

В Антоновском колхозе «Завезы Ленина» на подъеме зяби работают исключительно комсомольцы и молодежь на крупнорогатом скоте, показывая хорошие результаты.

Перед началом зяблевой вспашки, молодежь-пахари на открытом комсомольском собрании взяли обязательство и вступили в социалистическое соревнование за перевыполнение норм выработки и лучшее качество зяби. С честью выполняют взятые обязательства Киреев В., Маркеев А., Ефремов И., Ефремов В. При норме 0,25 га они выполняют по 6, 7—0,45 га в день. В результате, от общего плана 35 га —

вспахано зяби 30 га.

Секретарь комсомольской организации тов. Гуськов часто бывает в поле у пахарей, читает им газеты, знакомит с последними событиями в нашей стране и сообщениями из за границы.

По примеру антоновских комсомольцев все комсомольские организации района совместно с правлениями колхозов должны выделить и закрепить определенное количество тягла и мобилизовать молодежь на поднятие зяби для того, чтобы получить высокий урожай в будущем году.

В. Вилков, инструктор РЕ ВЛКСМ.

Поднять темпы уборки картофеля

Выполнение обязательств перед государством по картофелю поставкам является одной из важнейших задач, поставленных перед колхозами. Своевременная уборка картофеля имеет исключительное важное значение. Отдельные колхозы района уже производят уборку и сдачу картофеля государству. Так в Богатовском колхозе им. Ленина убрано картофеля 50 проц. к плану, Богатовском «Трудовик» из плана 38,8 га убрано 14,5 га, Антоновском «Заветы Ленина» убрано 8 га из плана 25 га. В уборке картофеля приступили колхозы: Яблонский, Куринский, Ясно-Полянский, Путь Ленина, Боркинский, Марьинский, Ширгушинский и ряд других.

Но есть колхозы, которые имеют большое количество гектаров посаженного картофеля, к уборке его все еще не приступают, ждут «кого-то», что к ним придет на помощь.

Например, в колхозе им. Красной Армии, Нарышкинского сельсовета, председатель колхоза тов. Глухов, из 95 га выкопано только 3 га, в колхозе «Оборона» этого же сельсовета из 25 га по плану не убрано ни одного гектара. Не приступали к уборке картофеля в Девлетковском колхозе «Искра» и некоторых других. Эти колхозы, видимо, все ожидают хорошей погоды, но время не ждет, скоро начнутся заморозки. Уборку картофеля нельзя откладывать ни на один день, помня, что несвоевременная его уборка приведет к большим потерям, что не даст дополучить сотни центнеров урожая.

Руководители колхозов должны мобилизовать всех колхозников на своевременную уборку картофеля и закончить эту работу в ближайшие два-три дня.

Л. К.

Полностью использовать автотранспорт

Автотранспорт является важнейшим звеном в перевозке всех грузов и особенно он должен сыграть большую роль в вывозке хлеба государству. Но присланные в наш район автомашины в помощь колхозам по вывозке хлеба на заготовительный пункт, полностью не загружаются. Каждому бросается в глаза то, что автомашины, идущие на Сарминский пункт Заготзерно, больше всего загружены пассажирами. А на обратном пути, наоборот, автомашины идут пустые или загружены частным грузом, тогда как на станции Буриха много находится груза для потребкооперации и других государственных предприятий и учреждений.

Сейчас, в осенний период, население района особенно нуждается в соли, но торгующие организации не могут ее привезти с районной базы Буриха из-за отсутствия транспорта. Райпром-

комбинату требуется железо, которое также находится на станции. В колхозах срывается молотба хлеба из-за отсутствия своевременной подвозки горючего для молотильных агрегатов. Так, например, в Новосельском колхозе «Пробуждение» машина простояла 5 дней из-за неимения 2-3 литров бензина, тогда как горючее завезено в район для вывозки хлеба государству не используется. Имеется и ряд других недостатков в работе, что тащит район назад по выполнению плана хлебозаготовок государству.

Исполкому райсовета необходимо обратить серьезное внимание на использование автотранспорта и добиться полной загрузки машин положенным грузом, главным образом оказав сейчас помощь колхозам в вывозке хлеба государству.

Е. Чернецкий.

За досрочное выполнение производственного плана

На предприятия местной промышленности и промкооперации возложены исключительные задачи по обеспечению населения товарами широкого потребления. П. Майданская промартель «Красная заря» в основном вырабатывает продукцию для нужд населения: чайки, солонки, пеналы, детские игрушки и др. Осваивается производство ложек.

Передовые рабочие промартели, создавая важность своевременного выполнения производственной программы, отдают все силы производству и с честью выполняют взятые обязательства по социалистическому соревнованию. Например, токари тт. Рожков И. А., Рожков М. Ф., Базиков П. А., производственное задание третьего кв. выполнили на 116-128 проц. Полировщица тт. Фролова А. С. и Шабленкова А. Ф. производственное задание выполнили от 110 до 130 проц. Значительно перевыполнили нормы выработки за третий кв. лакировщица Новикова А. П., лудильщица Бусмарова М. П., подсобные ра-

бочие Герасимова М. Е., Давышина А. Я. и др.

Но в промартеле есть также рабочие, которые из-за недобросовестного отношения к порученному делу производственное задание в третьем квартале выполнили всего лишь на 65-75 проц. К таким относятся Поляна И. М., Поляна М. М., Бозин П. А. и некоторые другие. В результате в целом по артели план третьего квартала выполнен только лишь на 95,2 проц. Это означает, что артель недодала государству несколько десятков тысяч рублей.

В дальнейшем такое отставание недопустимо. Сейчас, накануне двадцать восьмой годовщины великого Октября, коллектив артельщиков должен еще шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за перевыполнение норм выработки. И, по примеру передовых рабочих и работниц промартели, план IV квартала не только выполнить, но и перевыполнить. Для этого имеются все возможности.

Нацбулина, председатель правления П. Майданской промартели.

Отставание в полевых работах колхоза

Очень плохо обстоит дело с уборкой урожая в Бахтызинском колхозе им. Ворошилова, где еще не убрано зрелых культур на площади 70 га. Следовательно, затягивается и обмолот хлебов. Это можно объяснить прежде всего тем, что при уборке урожая допускались большие разрывы между жнитвом и вязкой снопов, между скирдованием и обмолотом. Исключительно затянулся озимый сев в колхозе, где из плана 252 га посеяно только 177 га. К подъему ячби и уборке картофеля еще совсем не приступали. Все это явилось в результате неправильной организации труда, слабой трудовой дисциплины многих колхозников. Но правление колхоза, председатель тов. Ширяев, смирилось с этим и никаких мер не принимает, чтобы навести должный порядок в артели.

В дальнейшем такое отставание недопустимо. Правление колхоза, первичная партийная и комсомольская организации должны мобилизовать все силы колхоза на быстрое завершение уборки и обмолота хлебов. Немедленно начать уборку картофеля. Закончить эту работу в ближайшие дни. П. Куршина.

Лучшая работница фермы

На ферме Бахтызинского колхоза им. Ворошилова три года работает дояркой Афия Иванова Назаркина. За все время пребывания на ферме она показала себя хорошей работницей. За закрепленной за ней группой коров организовала добросовестный уход, особенно за стельными коровами, стараясь полностью получить и сохранить от них приплод молодняка.

С раннего утра и до позднего вечера она находится на скотном дворе, не считаясь со временем и с трудностями, которые ей встречались в работе. В этом году Афия Ивановна от закрепленной за ней группы коров получила приплод молодняка в количестве 8 голов, которых сохранила до 20-дневного возраста и передала их телятнице.

За молодняком Афия Ивановна организует особенно тщательный уход. Во время, в определенные часы поит его молоком, часто меняет подстилку. Все время следит, чтобы у нее не было падежа.

Сейчас проходит период подготовки к зимовке скота. Доярка Назаркина со всеми работниками фермы принимает активное участие в утеплении скотных помещений, стараясь обеспечить и в этом году теплую и сытую зимовку скоту, тем самым борясь за дальнейшее развитие животноводства в колхозе. А. Рыбина.

По следам наших выступлений

На помещенную заметку под заголовком «Навести порядок в столовой» («К. П.» № 37) Вознесенское сельпо сообщило, что заметка обсуждалась на заседании правления сельпо. Указанные факты, касающиеся санитарии столовой тов. Шеваренковой, признаны правильными.

Правление объявило Шеваренковой строгий выговор и предупредило, что если с ее стороны будет допущена грубость к столовщице и обчет их, то она будет снята с работы и привлечена к судебной ответственности.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Иностранная печать продолжает обсуждать вопросы, связанные с прекращением работы Совета министров иностранных дел. Несмотря на попытки некоторых газет и обозревателей возложить ответственность за неудачу лондонских переговоров на Советский Союз, часть газет отмечает последовательность линии советской делегации, требовавшей точного соблюдения решений Потсдамской (Берлинской) конференции трех держав.

Газета «Нью Йорк пост» в своей редакционной статье пишет: «Непостижимо почему США настаивали на участие французов и китайцев в обсуждении вопросов о зонах, в которых они, по-видимому, непосредственно никак не заинтересованы.»

Советский читатель помнит, что в Берлинских решениях записано о необходимости сокращения промышленной мощи Германии, как одной из основных условий мира и безопасности. Между тем, за последнее время американская печать сообщила о целом ряде фактов саботажа распоряжений генерала Эйзенхауэра на этот счет.

Бывший министр финансов США Моргентау на недавней пресс-конференции заявил о том, что, по его мнению, это обстоятельство так же неблагоприятно отразилось и на конференции министров иностранных дел. По его сведениям, некоторые американские промышленники, обладавшие крупными интересами в довоенной Германии, «все еще думают о сохранении этих интересов, планируя сделки с послевоенной Германией». Моргентау, отмечая медлительность американской и английской администрации, призывает разоружать Германию, снимать оборудование с ее предприятий и передавать странам, пострадавшим от вторжения гитлеровцев. Осуществление этой зада-

чи он справедливо считает одной из основ длительного мира.

3 октября в Париже состоялось событие большой важности. Заседающая там Всемирная профсоюзная конференция приняла решение о создании Всемирной Профсоюзной Федерации. Значение этого решения видно уже из того, что на конференции представлены профсоюзные организации почти всех стран мира, объединяющие в общей сложности свыше 67 миллионов рабочих. Согласно принятому уставу, Всемирная федерация организуется для улучшения условий жизни и труда народов всех стран. Она объединяет членов профсоюзов без различия расы, национальности, религиозных или политических убеждений.

Несмотря на попытки отдельных участников конференции ограничить задачи Всемирной федерации кругом экономических вопросов, в принятом уставе записано о необходимости борьбы против фашизма, за устойчивый мир. Федерация будет спланировать работу в классе против всяких посягательств на его социальные и экономические права, будет защищать демократические свободы и вести борьбу за обеспечение работой и повышение зарплаты.

Общее руководство осуществляется Генеральным Советом, избираемым на Всемирных конгрессах, созывающихся каждые два года. Текущую работу ведет исполнительный комитет и исполнительное бюро. В состав исполнительного бюро вошли: председатель федерации — Ситрин (Англия), вице-председатели — Жуо (Франция), Кузнецов (СССР), Хиллиан (США) и др. Генеральным секретарем избран Сайан (Франция). Таким образом воссоздан центр мирового профсоюзного движения.

В. Гришанин.

Ответ редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

Объявление

Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР установлен порядок и сроки расчетов с рабочими и служащими по перечисленным в сберкассу в качестве спецвкладов, суммам денежной компенсации за неиспользованные отпуска.

В соответствии с этим постановлением, специальные вклады в размере до 100 руб. выплачиваются полностью наличными деньгами, начиная с 1 декабря 1945 г. Специальные вклады свыше 100 руб. выплачиваются в течение 4-х лет равными частями ежегодно.

Для расчетов по указанным вкладам рабочим и служащим выдаются именные документы «Свидетельство государственной трудовой сберегательной кассы на получение специального вклада». Выдача указанных свидетельств будет производиться вкладчикам непосредственно райсберкассой с декабря 1945 года по 1 июля 1946 года. Лица, не получившие свидетельство до 1 июля 1946 года теряют право на получение своих специальных вкладов.

Выплата денег по свидетельству, его владельцу будет производиться по предъявлению им паспорта или другого документа, удостоверяющего его личность. Другим лицам деньги выплачиваются лишь по доверенности владельца свидетельства. Свидетельство при утрате не возобновляется.

Выплата будет производиться в течение 4-х лет по 1/4 от общей суммы, начиная с 1 апреля 1946 года.

Заведующим предприятий и учреждений не позднее 20 октября необходимо представить в райсберкассу списки рабочих и служащих с указанием суммы спецвклада каждому работнику учреждения или предприятия. В случае не представления указанных выше списков компенсация выдаваться не будет. Кроме этого заведующим учреждений и предприятий не позднее 25 октября 1945 года представить в райсберкассу акты о находящихся на хранении в учреждении или предприятии сберегательных билетов, не врученных рабочим и служащим, не работающим в данное время в учреждении или предприятии. В актах должны быть указаны номера сберегательных билетов, фамилии рабочих и служащих и причины не вручения им билетов.

Зав. райсберкассой Козырев.